



# 滨海片区储能锂电池产业再添新“动能”



本报讯 (陈艳 记者 刘谦 居奕名)1月3日上午,伴随着一声“开工”号令,位于黄海新区滨海片区的江苏洁源20GWh储能锂电池制造项目启动建设,拉开了黄海新区新年开好局、起好步的序幕,掀起了2025年项目建设热潮。副市长、滨海港工业园区管理办公室党委书记高尚德出席并宣布项目开工,滨海县委书记吴启标致辞,市政府办公室副主任徐翔、滨海港工业园区管理办公室主任胥亮亮、海兴控股集团董事长董毅等出席。

江苏洁源新能源控股集团有限公司主要从事光伏风电、储能等清洁能源的开发、投资及建设运营,是一家向新能源材料研制销售、智慧能源、综合能源管理及智能化机器人等产业高速发展的新能源企业。此次开工的20GWh储能锂电池制造项目用地总面积250亩,总投资50亿元。其中一期投资30亿元,占地150

亩,投资新上年产10GWh储能锂电池产业项目,建设锂电池模组、PACK、储能核心3S系统研发与生产、储能系统集成安装生产线;二期投资20亿元,占地100亩,建设自动化清扫机器人工厂等项目。

该项目的开工,不仅标志着滨海片区项目建设、绿色发展开启了新征程,也为区域锂电产业链高质量发展注入新活力,对于延伸锂电产业链条、提升锂电产业层次有着重要的推动作用。

滨海县、滨海港工业园区、江苏洁源新能源控股集团、海兴控股集团、项目及施工方有关人员参加活动。

**今日黄海新区**

## 2024年盐城市航协十件大事精彩回眸

□柏亚

2024年12月28日下午,盐城市航空运动协会召开2024年年会暨新闻发布会,对外公布其成绩亮点,回顾十件精彩大事,为聚力推动盐城低空经济后路先“飞”,为高质量发展注入强劲动能。

### 一、成功承办江苏省第九届全民健身运动会航空模型比赛

2024年7月19日至22日,江苏省第九届全民健身运动会航空模型比赛在盐成功举办,这是盐城市航协第一次承办省运会比赛。来自全省12支代表队、180多名选手参加比赛。盐城代表队有20名选手参加遥控特技个人(P3A)、多轴无人机竞速个人(F9U)等5个项目的比赛,其中姚梦雪获得F1D-P项目第一名。

### 二、无人机执照培训成功转型升级

2024年1月1日,《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》正式生效,自此,无人机执照培训进入新的阶段。为策应条例的生效,盐城市航协积极转型应对。2024年年初,协会通过中国航空器拥有者及驾驶员协会的审查,于2024年1月30日获得民航局CAAC民用无人机驾驶员培训机构资质。

### 三、盐城航空运动小镇成功入驻盐青年体育公园

中国航空运动飞行营地——盐城航空运动小镇搬迁入驻盐青年体育公园,并成功将省九运会航模比赛安排在航空运动小镇举行,极大地提升了小镇的知名度。小镇建设有高等级的运动无人机飞行训练场地,且成为CAAC无人机执照培训训练基地。

### 四、全国青少年无人机大赛成绩再创新高

2024年5月19日,全国青少年无人机大赛(盐城市市赛)顺利举行,300多名选手参赛。8月15日至18日,第八届全国青少年无人机大赛在重庆南坪国际会展中心举行。盐城市通过省赛选拔,有42人参加本次国赛。他们分别参加个人飞行赛、“雷霆飞途”赛等5个项目的比赛。其中希文小学就有17人参赛,获得个人飞行赛的“雷霆飞途”赛11个一等奖、4个二等奖、2个三等奖。

### 五、率先在全国开展青少年航空模型等级技能测试

2024年3月3日,中国航空运动协会航空航天模型运动技能首次等级测试在盐举行。参加首期培训的15名小学生参加纸飞机、手掷拼插模型飞机、风火轮纸飞机、橡筋动力模型直升机等4个项目制作、飞行的测试,测试合格即成为我国航模史上第一批学航模定级的少年翘楚。

### 六、会企合作,成功探索联合社会办赛新模式

2024年,盐城市航协的会企合作工作取得新的进展:成功引进“燕舞集团”冠名九运会航模比赛;悦达汽车集团成功冠名全市中小学生遥控车辆模型比赛;继续与燕舞集团进行长期合作,燕舞成功冠名阳光体育青少年车辆模型和航空模型比赛。

### 七、成功研发“吉祥三宝”固定翼室内飞行器

为普及湿地科学知识,彰显盐城湿地特色,增强青少年湿地守护意识,盐城市航协设计“吉祥三宝”固定翼室内飞行器,并将该比赛项目纳入盐城市科技模型大赛。随着赛事的普及推广和比赛层级的提升,“吉祥三宝”室内航空飞行器,将叫响盐城、走向全国。

### 八、首次组队参加“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动总决赛

2024年8月4日,为期5天的第二十五届“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动总决赛在西安体育学院举行。江苏盐城代表队有36名选手参与本次比赛8个项目的角逐。须卿同学获得A2初级橡筋动力飞机中学女子组第一名,为盐城夺得唯一的一块金牌。

### 九、盐城市天眼无人机检修维护中心成立

2024年12月8日上午,盐城市天眼无人机检修维护中心在盐城全民健身中心成立。中心成立后,将对有需求单位提供新机伴飞、飞机解禁、维护保养服务。中心负责人胡赤华老师是盐城中学退休物理老师,在全省最早组建学校航模队,并多次在全省获得第一名的好成绩。

### 十、深度布局,为明年工作跨越发展夯实基础

2024年8月份,盐城市航协与砚州职业培训学校合作,经人社部门批准,成功增项,获得无人机职业技能鉴定的资质。近日,南京农业大学农学院的专家团队,就学生无人机实用技术的掌握,专门来盐城市航协交流……这些都为盐城市航协新的一年发展深度布局、厚植基础。

## 我市举办2025新年首场招聘会

本报讯 (严仁社)1月1日,由市人社局、盐城环保科技城主办的“就在盐城”2025新年招聘会在“悦达889”广场举办,助力企业和人才“双向奔赴”。招聘会吸引了长虹智能、铭莱铂数字科技、弗迪电池等60家企业参加,提供家政、金属3D研发工程师、机械设计师等1500余个就业岗位,平均薪酬6000元/月,最高薪酬1.3万元/月,满足不同求职者的需求。

招聘会现场,各家企业纷纷抛出“橄榄枝”,招聘专员忙着向求职者发放宣传单、介绍岗位。“这次招聘会缓解了我们用工短缺的难题,为我们与求职者之间搭建了一个互联互通的桥梁。这

此外,在众多求职者中,还

有部分应届毕业生。“眼看还有一个学期就要毕业了,趁着元旦返乡的机会,来看看有没有适合自己的岗位。”半年后即将从徐州某高校毕业的亭湖籍大学生丁琪禹是机械设计专业,现场有很多契合自己的岗位,经过“面对面”洽谈,信心满满地提交了报名简历。

据了解,本次招聘会还开通“线上报名选岗”,部分求职者通过“苏心聘”微信及支付宝小程序等方式投递了简历。经初步统计,本次招聘会共吸引950余人进场咨询,网络直播间点击量达2.8万人次,现场收到求职简历672份,线上收到求职简历72份,累计达成初步就业意向311人。



为进一步规范行政执法行为,提升行政执法质量和效能,日前,盐都区应急管理局组织开展综合行政执法实操点验,全区应急管理系统共40余名同志参与。本次点验涵盖安全生产法律法规知识、现场隐患查找、模拟执法等方面内容,全面点验了一线执法人员的理论基础与实践操作能力。

汪志勇 摄

## 祖孙三代扬正气 家风传承铸忠诚

□束安东

家风正,则民风淳;民风淳,则社风清。家风重言传、重身教,能在潜移默化中帮助子孙扣好人生的第一粒纽扣。

盐城是革命老区,在这片红色热土上,无数儿女舍小家为大家,默默奉献一生。来自射阳县新坍镇的耿其荣一家祖孙三代参军卫国,用行动传扬正气,用家风铸就忠诚。

祖辈冲锋在前,树立家风“好榜样”。耿其荣的父亲耿法贤,20岁加入中国人民解放军,后又参加抗美援朝战争。在战火纷飞的年代,父亲冒着枪林弹雨,浴血奋战,多次负伤,屡立战功。1954年,历经烽火淬炼的父亲退伍回到家乡,虽然褪去光环,却时刻不忘军人作风本色,不忘发挥先锋模范作用,哪里有重活、累活、脏活、苦活,哪里就有他的身影。他用自身实际行动教育耿其荣:先有国、后有家,保护好国家才会有幸福的家庭和生活……

父辈赓续奋斗,传承家风“好基因”。在父亲的影响下,从小将立志报国埋藏于心的耿其荣,1979年高中刚毕业,便毅然应征报名参军。服役期间,耿其荣不畏艰险,表现突出,成为业务尖兵。退伍为他的军旅生涯画上圆满的句号,但他总说当祖国需要的时候,我定“若有战,召必回”。和他父亲一样,耿其荣退伍后回家务农,在种植农田之余,他带头创业,带领群众致富,在偏僻乡村开办锯木厂,吸纳周边在家劳动力,促进就业增收。如今,耿其荣年过花甲,魁伟的身躯已现佝偻。然而,他坚定的目光始终让人感受到安定。

后辈薪火相传,传播家风“好故事”。虽然硝烟不再,日子也日渐红火,但儿子耿留昌受祖辈父辈的影响,2003年应征入伍,成为一名光荣的中国人民解放军海军战士,成为耿家第三代军人。耿留昌青出于蓝而胜于蓝,多次被评为“优秀共产党员”“优秀士兵”。2015年退伍回国,

耿留昌本来有机会分配到事业单位工作,但他不图安逸,毅然选择自主创业,他公平正直、乐于助人的个性,使得他在行业中不仅立住了脚,还赢得同行和客户的信任。

有人曾问耿其荣:“你生命中最骄傲的事是什么?”他铿锵有力地回答:“三代从军,保家卫国!”话语间,耿其荣眼中的炙热和骄傲怎么也遮掩不住。战争年代,他们舍小家为大家;和平时期,他们靠自己靠手艺,耿其荣一家以特有的方式传扬正气,从“30后”到“60后”,再到“80后”,时代不同,但他们也曾穿上军装,用初心不变的赤色点亮青春的底色,展现无私奉献的浩然之气,形成新时代的“好家风”!如今,耿留昌的儿子耿智霖正在慢慢长大,动人的家风传承故事还在继续……

传承优秀家风  
建设清廉盐城

## 新闻速递



2024年末,冬季寒潮如期而至,气温骤降,海上施工环境极为严苛。面对诸多不利天气条件,中国海油盐城“绿能港”航疏浚中心科学筹划、精准疏浚、日夜兼行,奋楫开拓冬日畅行航道,圆满完成8艘LNG船按时靠泊的任务,为冬季能源供应筑牢根基,用实干与担当书写了一份亮眼答卷。

于世爽 张杰 侯宜哥 王曙杨 摄

中国海油盐城“绿能港”

## 持续提升液化天然气接卸与供应能力

本报讯 (徐崇淮 舒琦琳)

“中控,中控,6:42卸料已完成。”1月1日,满载14.34万方液化天然气“青龙”号卸货完成。在这保供关键时期,中国海油盐城“绿能港”运维及疏浚团队展现出强大的执行力与坚韧不拔的精神,成功应对一系列艰巨任务,取得2025年开门红,为冬季保障能源供应再添底气。

2024年年底,LNG船期如密

序推进,到设备的稳定运行与维 护,盐城“绿能港”运维及疏浚团队严阵以待,每一个环节都紧密相扣,最终成功为2025年开门首船画上圆满的句号。

为保障船期按时抵港,海事、海关、边检、引航在关键时刻,发挥专业优势,靠前站位,实现即到即卸、即卸即检;在航行通告发布、航道疏浚施工等方面提供业务指导。

一直以来,盐城“绿能港”坚决扛牢能源保供政治责任,持续提升液化天然气接卸与供应能力,在保障能源安全的道路上砥砺前行,为满足社会不断增长的能源需求不懈努力。盐城“绿能港”将在探索行业新业态、新机遇、新优势的同时持续深化创新创效,实现经济效益和社会效益双提升。

市黄海退役军人关爱基金会

## 开展送温暖活动

本报讯 (顾春 记者 张栩)

连日来,市黄海退役军人关爱基金会2025年元旦及春节“关爱老兵温情送暖”全市困难退役军人及其他优抚对象家庭帮扶慰问活动在紧锣密鼓进行。市黄海退役军人关爱基金会执行理事长陈卫国、副理事长封潮,市爱国拥军促进会副会长、秘书长耿晔明,分别带队赴全市各地展开慰问。

陈卫国介绍,2024年“八一”期间,市黄海退役军人关爱基金会、市爱国拥军促进会在重点走访慰问“急难特困”退役军人及其他优抚对象家庭的同时,组织开展系列拥军活动,组织基金会和促进会有关理事(会员)单位面向退役军人

及其亲属开展义诊活动,策划并组织理事(会员)单位和全市各基金会分会开展“八一”老兵联谊活动……这些创新举措,涵盖了对老兵们“生、老、病、死、爱、服务”等方面的关心、关爱、服务、帮助,进一步增强了退役军人的获得感、幸福感和荣誉感。

据了解,此次“关爱老兵温情送暖”活动共慰问困难退役军人家庭及优抚对象100户,发放救助资金20万元。几天里,陈卫国、封潮、耿晔明带队走访了全市11个县(市、区)21户“急难特困”退役军人家庭。市退役军人服务中心联合组织全市各县(市、区)退役军人服务中心(站)和基金会分会共同参与实施。

## 我市举行突发环境事件应急演练

本报讯 (许于)2024年12月

30日,由市生态环境局、建湖县人民政府主办,建湖生态环境局承办的2024年西塘河饮用水水源地突发环境事件应急暨“一河一策一策”验证演练顺利举行。

在演练中,现场指挥部充分发挥统筹协调作用,实现指挥体系高效运转;公安、水利、交通、应急、消防、卫健等部门各司其职、各负其责,实现了部门间有效衔接;自来水公司及时启动预案加密水质监测,江苏数字鹰科技股份有限公司消防灭火无人机精准灭火、快速救援,彰显了企业以人为本的发展理念和高度的社会责任感。

生态环境部门采用无人船投放吸油毡、利用无人机在下游采

样;交通部门用交通艇拉围油栏等截污措施,进一步控制污染物向下游扩散。同时开启塘东闸,将污染物引流至塘东河,利用“空间换时间”,为污染物的进一步处置提供时间。

此次演练立足建湖县已建成的“一河一策一图”体系,重点检验体系方案的合理性、可行性、实用性,突出了“以空间换时间”的“南阳实践”体系处置突发水污染事件的系统优势。演练过程严格按照事故的变化开展应急指挥和响应处置,全面涵盖会商研判、响应启动、应急联动等主要环节,特别是充分考虑污染物威胁重要水源地等极端情况的影响,快速截流构建“临时应急池”,展现了应对极端情况的处置能力。

## 盐都区深化安全生产教育培训

本报讯 (胡逸文)为进一步推

动企业夯实安全生产培训主体责任,2024年,盐都区安全生产宣传教育中心持续组织开展生产经营单位主要负责人和安全生产管理人员年度再教育培训。

截至2024年11月底,盐都区安全生产宣传教育中心已经完成对全区各镇(区、街道)所有一般

生产经营单位主要负责人和安全管理人员的安全生产知识再教育,共举办培训班13期,2474人参加培训。此外,盐都区还开展安全生产资格证书涉假专项治理工作。专项行动期间,共计执法125次,排查发现无证人员6人、假证人员2人,涉及企业4家,均已立案处罚。